

“搬砖男孩”给我们寄来家乡的李子;干桃姐弟专门通电话说声谢谢 谢谢杭州,谢谢这个难忘的夏天

本报记者 谢春晖 盛锐 文/摄



感谢杭州!
想念这个夏天!

暑假快要结束,在杭州度过难忘暑假的19岁福建准大学生郑信江和江苏泗阳干桃姐弟,又和钱报记者联系过啦。前者“不打招呼”,直接给记者发来一箱老家的特产:李子。后者在电话那头怀念在杭州的日子。干桃说,想回杭州帮帮妈妈,“妈妈太辛苦了,想念这个夏天。”



本报的报道



福建宁德屏南李子,甜

搬砖男孩说 会一辈子记住杭州这个夏天

这个夏天,19岁福建准大学生郑信江(以下简称“小江”)来杭州搬砖打工挣学费的故事,经钱报独家报道后,打动了很多人。

8月初,小江收到了大学的录取信息,结束杭州的打工之旅,回福建宁德屏南老家为大学开学做准备。

离开杭州时,他说:“记者哥哥,我会一辈子都记住这个在杭州的夏天,以及在这里遇到的每一个人”。

就在两天前,记者收到了一个特殊快递——这个快递是小江从老家寄来杭州的。

“记者哥哥,这是我们老家的特产水果——李子,这个夏天在杭州留下了这么多美好回忆,我想请你们尝尝我家乡的味道。”收到快递后,记者拨通了小江的电话,他说,怕记者拒绝,没提前打招呼就寄来了。

除了给记者寄李子,小江还给在杭州帮助过他的蓝行峰等热心人都寄了他的心意。

“很感谢杭州,这是我的福地。”小江说,李子是他家乡最出名的水果之一,每年夏天都有人从外地到屏南买李子。

“很甜!这个男孩有心了。”记者把李子拿到了办公室,和同事一起分享了一份甜蜜。

同样收到李子的蓝行峰说,虽然他还没来得及品尝李子,但他相信味道一定很好。“他真的很用心!”蓝行峰说,在小江的身上他看到了一个年轻人的品质:“希望他未来的生活越来越好!”

干桃姐弟已回老家 “我好怀念在杭州的日子”

同样在杭州度过有意义的暑假,已经返回老家的,还有田干桃、田干抗姐弟。

这对姐弟为了帮助妈妈马忠惠,他们每天早

上4点多起床,拿起超过身高的扫把,和妈妈一起扫地。

马忠惠告诉记者:“因为疫情,学校要求孩子们提前回老家江苏泗阳。前几天,孩子他爸就带着他们回去了。”

马大姐说这个暑假孩子们过得很充实,也很感谢杭州:“钱江晚报邀请孩子们去动物园参加活动,公司也两次组织孩子去杭州各地玩,他们很开心的。”因为工作关系,出去玩这几天,马大姐没陪,都是爸爸跟着。

马忠惠家里一共有三个孩子。孩子们一年的教育开销是这个家最重要的开支。之前钱江晚报和阿里联合奖励孩子们的5000元奖金,也都用在孩子的学习上了,“我们自己过日子能省一点是一点,孩子的学习开销不能省的。”

对于孩子们的离开,马大姐也很不舍,“一走我就想,虽然他们三个在杭州把家里弄得乱七八糟,不过我回家就有一口热饭吃。”

孩子们的爷爷87岁了,一直在老家生活,前段时间还不小心摔了一跤,这次爸爸就决定一起回去,照顾老人一段时间。这样一来,一家六口生活的重担就压在了马大姐一个人身上。“再见他们怕是要寒暑假了。给他们买了一些学习用品带回去,希望他们好好读书,不要辜负这么多人的期盼。”

记者也电话联系上了已经回到老家的干桃爸爸。电话那头传来姐弟俩玩耍的声音。

“这段时间,他们白天做作业,晚上看会儿电视,主要还是要将他们的状态调整到学习状态。”因为爸爸要带爷爷去看病、输液,家里的家务,包括烧饭、洗衣服等都交给了姐弟俩,“都蛮听话的,作业也做得差不多了,安心等开学。”

田干桃怀念在杭州的日子。干桃说,想回杭州帮帮妈妈,“妈妈太辛苦了,想念这个夏天。”

爸爸告诉她,妈妈这么辛苦都是为了他们,好好学习就可以了。

临时回老家的爸爸暂时没有工作,全心照顾家里。他准备9月初回杭州,和妻子一起继续打拼。

“琪琪姐姐 好想和你一样在这里工作” 大家也尽量来帮帮杨绫子学校的学生吧

本报讯 这个暑假,杨绫子学校智慧树组织的心智障碍人群暑期职业培训营向全杭州发出召集,20名家家长替孩子报了名。为期两周的课程,不仅有理论学习,还有实地体验。实地体验的目的地是山姆超市。

偌大的超市里,18名孩子在老师和志愿者带领下,参观了每个货架。他们难掩兴奋之情,好奇的眼睛四处张望,还拿出手机拍照。这是他们第一次来山姆超市。“这里的货架好高,跟其他超市不一样。”有孩子说。

超市工作人员耐心地问:“你们想不想到这里来工作呀?”

“想。”专注于某一件事,这些孩子都是在行的。超市烘焙坊,两名工作人员现场演示蛋糕制作,大部分孩子跃跃欲试。“我们也希望找到匹配度较高的孩子,来超市工作,给他们平等的就业机会。我觉得这是企业的一种社会责任。”城北山姆超市人力资源部的负责人说。

事实上,山姆超市已经有了第一位特殊员工。“这是琪琪姐姐呀!”在超市里,有几个孩子已经雀跃着挥手了。他们遇到了从杨绫子毕业的“学姐”吴健琪。她半个月前成为了山姆的正式员工,在烘焙区工作。

藏青色短袖,荧光绿背心,这样的制服吴健琪很喜欢。戴上口罩,只看得出女孩白皙清秀,看不出她是个糖宝宝。大家让她分享工作经验,女孩还是有点腼腆:“我很喜欢这个工作,每天都闻着面包蛋糕的香味。”

能获得这份工作,琪琪也是经过重重考核,包括面试、能力考核、一个月的实习,最终敲定。



琪琪工作中

琪琪是个勤快的姑娘。她的主要工作是负责包装,超市里火爆的瑞士卷,就是经她的手一个个装盒的。除此之外,她还会帮着同事打下手,清洁烤盘、拖地等。中秋节快到了,最近她正忙着帮同事做月饼的辅助工作呢。

每天工作八个小时,琪琪跟别人一样,都是站下来的。小姑娘也很坚强,从来没喊过累。每天早上,自己坐公交车一个小时到单位上班,还会带着爸爸做的午餐便当。前几天,她的银行卡里打进了工资,但是她不知道有多少。8月27日是她的生日,超市里的黑森林蛋糕,她已经馋了很久了,“99块钱,我一定要买一个。”琪琪说,她的钱要攒着,过年要给爸妈发红包。

并非所有孩子都能像琪琪有那么强的工作和适应能力。这么多年下来,也就四五十人能够顺利就业,大部分都在连锁餐饮里做外场清洁或者超市的烘焙坊里帮忙,操作相对简单。

“中轻度心智障碍人群经过专业培训后,完全有能力去工作,争取正常的生活。希望他们通过培训找到工作的乐趣、获得适合自己的工作机会。”杭州市智慧树残疾人服务社负责人朱嘉炜说。

本报记者 杨茜 见习记者 刘玉涵 文/摄